4. КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ШКОЛЫ
4.1. Ценностные основания деятельности
педагогического коллектива школы:
· Призвание школы: обучать, воспитывать, развивать.
· Школа должна обеспечить качественный уровень знаний.

· Школа должна способствовать развитию способностей учащихся, сохранению и укреплению их здоровья.

· Результаты образования должны создавать условия для адаптации учащихся во взрослой жизни.
· Успешность возможна только при условии тесного взаимодействия всех участников образовательного процесса.

· Условиями эффективной работы должны быть: постоянное повышение профессиональной компетенции педагога, сплоченность коллектива, комфортность учителя в нём.
4.2. Миссия школы
Указанная система ценностей определяет миссию, которая заключается:
· В создании безопасной, здоровьесберегающей среды, содержащей необходимые для  организации современного образовательного процесса ресурсы;

· В обеспечении получения основного и общего (полного) среднего образования каждого ученика на максимально возможном качественном уровне в соответствии с индивидуальными возможностями личности;

· В создании условий раскрывающих творческий потенциал ученика, который обеспечит самореализацию личности в будущем.
4.3. Концепция (концептуальный проект) желаемого 
будущего состояния школы как системы
Концепция желаемого будущего состояния школы предписывает, что должно быть, что должно характеризовать новую школу, какой она должна стать в результате системных нововведений.
4.3.1. Стратегические основания жизнедеятельности школы и главные характеристики внутренней среды новой школы:
- система ценностей школы, ее философия определяется главными принципами жизнедеятельности – общедоступность, безопасность, комфортность, качество, ответственность; 
- общая направленность школы: среднее общеобразовательное учреждение с ранней профилизацией в основной школе и профильным обучением в старшей школе, развитой системой дополнительного образования;
- модель выпускника школы определяется внутришкольном стандартом качества образования который включает в себя: умение делать осознанный выбор и нести ответственность за его последствия, толерантность, компетентность в различных областях деятельности, способность к саморазвитию, законопослушность;

- организационная структура школы включают в себя органы самоуправления, администрацию, функциональные группы педагогов, технический персонал (схема № 1);
Схема № 1 – Организационная структура школы
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- организационная культура новой школы основана на четком разграничении, качественном исполнении своих функций всех органов и субъектов управления и жизнедеятельности школы, личной ответственности каждого участника;

- механизм перехода школы в очередной цикл развития строится и функционирует на основе нормативно-правовой базы школы и данной Программы.
4.3.2. Концепция образовательной системы новой школы:
-  основой  организации образовательного процесса является классно-урочная система;
- задачи и ожидаемые результаты образования для каждой ступени формируются на основе государственных образовательных стандартов;

- образовательная система школы предполагает наличие, взаимосвязь и взаимодополнение  дидактической подсистемы и подсистемы внеучебной воспитательной работы;

- формирование классов и групп осуществляется в соответствии с Уставом школы, виды классов определяются учебными планами, принципы набора учащихся в профильные классы заложены в локальных актах школы;

- группировка педагогов для работы с различными категориями учащихся производится на основании уровня профессиональной квалификации учителя;

-  диагностика и оценка результатов образования осуществляется на основе показателей качества знаний и успеваемости, достижений учащихся и педагогов;
- принципы образовательной политики школы: открытость образовательной среды, непрерывность образования, сочетание инновационности и традиционности, вариативность;   
- принципы отбора и использования ведущих образовательных технологий, методов и средств обучения и воспитания школьников: природосообразность, культуросообразность; 
- базовыми обобщенными требованиями к учебному занятию, воспитательному мероприятию являются научность, доступность, высокий методический уровень проведения, здоровьесохранность, педагогическая этика.
4.3.3. Концепция обеспечивающей системы новой школы:
- обеспечивающая система жизнедеятельности школы, необходимая для ее успешного функционирования и дальнейшего развития включает следующие подсистемы: методическая служба, социально-психолого–медико-педагогическая служба, служба безопасности, профсоюзные (административно-общественные) комиссии, хозяйственно-эксплуатационная служба (схема № 2);
Схема № 2 – Обеспечивающая система школы 

	Обеспечивающая система



	Методическая служба

Зам. директора по УВР;
методсовет;

ШМО;
творческие группы.
	Хозяйственно-эксплуатацион-ная служба

Зам. директора по АХЧ;
технический

персонал.

	СПМПС

Зам. директора по УВР, ВР;
социальные педагоги;
педагоги-психологи;
логопеды;
медицинский работник.
	Служба безопасности 

Преподаватель – организатор ОБЖ;
инженер по ГО;

инструктор по ПДД;

сотрудники охраны.

	Профсоюзные

Комиссии

Председатель профкома;

комиссия по ОТ;

комиссия по трудовым спорам;

комиссия по ФСС. 


- внутренняя система обеспечения усиливается внешними связями школы, которые позволяют увеличить вклад в ресурсное обеспечение школы.   
4.3.4. Концепция желаемого состояния школьного сообщества, коллектива:
- сплоченность школьного сообщества на основе единства ценностных ориентаций;

-  включенность в управление развития школы, как условие ответственности всех членов школьного сообщества за результаты образовательной деятельности;
- сочетание стабильности и инновационной мобильности;

- морально-психологическая совместимость педагогического коллектива.

4.3.5. Концепция управляющей системы новой школы:
- управляющая система носит адаптивный характер;

- управляющая система строится на основе единства принципов единоначалия и самоуправления (педагогического, родительского, ученического);

- важнейшими функциями системы управления являются функции анализа, планирования, организации, руководства, контроля;
- субъектами организационной структуры управляющей системы являются: директор, заместители директора по УВР, заместитель директора по ВР, заместитель директора по АХЧ, председатель Управляющего Совета, председатель попечительского совета, председатель профкома, руководители ШМО;
- организационная структура управляющей системы, состав основных субъектов управления и связей между ними, функциональные обязанности, полномочия строятся на основе локальных актов, приказов по школе, должностных инструкций;

- условия и ресурсы для управленческой деятельности: наличие нормативно – правовой, информационной  и материально-технической базы, профессиональная компетентность.


5. СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА ПЕРЕХОДА
ШКОЛЫ К ЖЕЛАЕМОМУ БУДУЩЕМУ
    Миссия школы и концепция будущего желаемого состояния определяют стратегию  преобразований, которая учитывает требования государственных, республиканских, муниципальных органов образования и в то же время определяется специфическими особенностями школы, выражает индивидуальность образовательного процесса. Программа определяет шесть основных направлений работы, которые реализуются по соответствующим подпрограммам.
	Учебно-воспитательная работа
	Воспитательная деятельность
	Информационно-коммуникационные технологии
	 Здоровье сберегающие
технологии
	 Социально-психологи-ческая служба
	Управление.

	«С 
радостью 
к знаниям»
	«Творческая личность»
	«Мы и Компьютер »
	 

«Школа здоровья»
	 
«Доверие»
	«Менеджмент»
 


5.I.УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА.

Подпрограмма «С радостью к знаниям»
СТРАТЕГИЯ. Выработка взаимосвязи между областями знаний, повышение качества образования, создание условий, обеспечивающих успешность образовательного процесса. Подготовка выпускника адаптированного к новым рыночным условиям.

ТАКТИКА. Повышение профессионального уровня педагогических кадров. Разработка и внедрение методик оптимального сочетания традиционных и инновационных педагогических технологий по всем предметным областям. Повышение качества обученности. Изучение и освоение методики портфолио как учащегося, так и учителя. Сочетание академической и рейтинговой систем оценивания в 9-11 классах. Организация предшкольного образования, пропедевтика профильных предметов, развитие профильного обучения. Разработка индивидуальных образовательных маршрутов. Повышение статуса предметов социально-экономического цикла. Усиление практической направленности содержания курсов естественно-научного цикла. Внедрение разнообразных форм и методов мотивации школьников к  участию  в процессе учебной и внеучебной творческой деятельности. Результативное участие в олимпиадах, конкурсах, конференциях различного ранга. 

ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ. Сохранение контингента учащихся на уровне расчетной наполняемости (700-800 учащихся). Создание банка портфолио. Повышение среднего балла ОУ (при оценке независимой экспертизой рост до 10%).  Функционирование системы образования детей  дошкольного возраста. Обеспечение соответствия выбранного учащимися в школе профиля обучения дальнейшему успешному продолжению образования в высшем учебном заведении (50%). Организация работы по увеличению профилей до трех. Работа учащихся по индивидуальным маршрутам. Активное участие в проектах и мероприятиях  школы, города, республики. Издательская деятельность. 
5.2. ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
Подпрограмма «Творческая личность»
СТРАТЕГИЯ. Особое внимание должно уделяться развитию личности ребёнка, которое способствует развитию его творческого потенциала. Формирование гражданственности, воспитание толерантности в условиях поликультурного мира.
ТАКТИКА. Грамотное современное содержательное наполнение воспитательной программы школы, включение в решение задач реализации личностно-ориентированного подхода к образованию. Увеличение многообразия внеурочной деятельности. Расширение диапазона участия в городских, республиканских, Всероссийских и Международных конкурсах по различным направлениям. Сотрудничество с различными организациями дополнительного образования.

ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ. Создание такой развивающей среды в воспитательном процессе, которая способствовала бы самоутверждению личности в различных сферах деятельности: науке, культуре, искусстве, физической культуре, спорте и др. Воспитание человека, как личности, способной не только осваивать ценности культуры, и умеющего ориентироваться  в системе социокультурных ценностей, но и быть субъектом своей  жизнедеятельности, стратегом собственной судьбы.

5.3. ЗДОРОВЬЕ СБЕРЕГАЮЩИЕ ТЕХНОЛОГИИ.
Подпрограмма «Здоровая школа»

СТРАТЕГИЯ. Сохранение нравственного, психического и физического здоровья учащихся – приоритетное направление в деятельности школы. 

ТАКТИКА. Дальнейшее совершенствование учебно-воспитательной работы, материально-технической базы с учетом валеологических принципов. Развитие инфраструктуры школы в соответствии с современными требованиями здоровьесберегающих технологий, эргономики, эстетики. Грамотное сочетание учебной работы, качественной релаксации и разноплановой физической нагрузки (танцы, хор, спортивные секции, походы). Педагогическое просвещение учащихся и их родителей по вопросам здоровья, здорового образа жизни. Систематизация мер по профилактике различных заболеваний. Проведение регулярного мониторинга, отражающего качество развития и здоровья обучающихся.

ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ. Отсутствие отрицательной динамики состояния здоровья учащихся и сотрудников школы. Высокий уровень профилактических мероприятий. Внедрение системы всестороннего контроля над применением здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе. Создание комфортных и безопасных условий для развития детей и подростков и работы сотрудников через обеспечение специальным оборудованием, техническими средствами и методическим сопровождением.

5.4. СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА.
Подпрограмма «Доверие»

СТРАТЕГИЯ. Создание условий для социализации учащихся в школе. Психологическое обеспечение эффективности образовательного процесса на основе дифференцированного подхода к учащимся. Охрана прав детей.
ТАКТИКА. Формирование и развитие атмосферы сотрудничества в системе взаимоотношений учитель-ученик-родитель. Оказание социально-психологической помощи участникам образовательного процесса.  Диагностические исследования, профилактическая работа. Поддержание комфортной психологической атмосферы в школе. Накопление пакета современного диагностического инструментария. Профориентация. Участие в научно-практических конференциях и семинарах. 

ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ. Наличие условий успешного обучения и развития ребенка в ситуациях школьного взаимодействия (положительная динамика проведения мониторингов учителей, учеников, родителей). Наличие психолого-педагогических карт развития детей. Стабилизация и дальнейшее снижение количества учащихся, состоящих на учете, снижение числа правонарушений, совершенных учениками. Наличие запросов на психологическую и педагогическую информацию и сотрудничество. Результативность профориентационной работы. Публикации.
5.5. ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ. Подпрограмма «С компьютером на ТЫ»
СТРАТЕГИЯ. Широкое использование ИКТ в школе, ориентированных на повышение качества обучения, формирование ИКТ-компетенстности и информационной грамотности всех субъектов образовательного процесса и воспитание умения адаптироваться в быстро меняющемся информационном мире.
ТАКТИКА. Развитие информационно-технологической инфраструктуры школы. Создание системы информационного научно-методического обеспечения образовательного процесса. Создание системы внутришкольного сервиса по информационному обслуживанию всех субъектов образовательного процесса (доступ к локальным и глобальным информационным ресурсам, консультационная помощь, развитие фондов школьного информационного центра). Мотивация и обеспечение профессионального роста коллектива в применении ИКТ.  Воспитание культуры отношения к ПК. Поиск сотрудничества с учреждениями и организациями по проблемам применения Интернет-технологий в образовании. Распространение опыта школы по использованию ИКТ через публикации, проведение конференций, семинаров и других мероприятий с мультимедийной поддержкой.
ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ. Рост ИКТ-компетентности. Увеличение доли педагогов, активно владеющих и использующих ИКТ в образовательном процессе на 50% к 2011 г. по отношению к показателям 2006 г. – 3%.. Продуктивное внедрение современных ИКТ во все направления деятельности школы. Увеличение количества уроков с использованием ИКТ: (в 3 раза к 2011 г.), домашних заданий (на 40% в 2011 г. по сравнению с 2006 г.), проектов (до 100 %), воспитательных мероприятий (на 30% к 2011 г.). Активное внедрение и использование Интернет-технологий (Интернет-поддержка образовательного процесса, элементы дистанционного обучения, Интернет-публикации). Оптимизация относительного распределения времени использования ИКТ в образовательном процессе. Обеспечение прозрачности образовательного процесса школьными средствами массовой информации (сайт, школьные периодические издания, короткометражные фильмы, публикации). Снижение компьютерной зависимости у подростков (диагностические исследования). Успешное участие в различных конкурсах с использованием компьютерных технологий. 100%-подготовка выпускников, обладающих информационно-коммуникационной культурой, позволяющей вести самостоятельную проектную деятельность.

УПРАВЛЕНИЕ.
ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Подпрограмма «Менеджмент»
СТРАТЕГИЯ. Создание управленческой системы на основе сочетания государственного, муниципального управления и общественного самоуправления. Совершенствование в школе систем управления, контроля и самоэкспертизы. Создание устойчивой к воздействию внешних факторов финансово-хозяйственной системы школы. Анализ и обобщение опыта. 

ТАКТИКА. Совершенствование управленческих подсистем. Укрепление функций административного и внутришкольного контроля. Создание Управляющего совета школы. Расширение участия представителей общественности в управление школой. Знакомство с особенностями теории и практики управленческой и финансово-хозяйственной деятельности образовательных учреждений, консультационные услуги научно-методических, юридических  служб. Изучение и развитие менеджмента, рекламная деятельность. Взаимодействие с предприятиями, учреждениями и общественными организациями. Развитие системы дополнительных услуг. Поиск новых источников финансирования. Развитие инфраструктуры школы с учетом современных требований эстетики и эргономики. 

ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ. Стабильное функционирование школы,  обеспечивающее его конкурентоспособность на рынке образовательных услуг. Наличие эффективной системы общественного самоуправления, сочетающей задачи развития школы с проблемами окружающего социума. Рост финансирования деятельности школы (внебюджетного на 10 %, добровольных пожертвований на 15% и пр.). Использование новых источников финансирования.
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